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Interpellation från Nackalistan 
Till kommunstyrelsen ordförande Mats Gerdau 

 

Ges våra förtroendevalda rätt förutsättningar för att ta genomtänkta 
beslut? 
 
Under lång tid har vi från oppositionen kritiserat möjligheterna för kommunstyrelsen att på ett 
professionellt sätt sätta sig in i ärenden och kontrollera att handlingarna är av sådan art att de kan skickas 
vidare som beslutsunderlag för kommunfullmäktige. Ofta kommer handlingarna sent och i flera fall har 
det varit så sent som bara någon dag innan beslut i Kommunstyrelsen.  
 
Som exempel kan vi ta ”Genomförandeavtal för Saltsjöbanans upphöjning” som måndagen den 12 juni 
togs upp i kommunstyrelsen i Nacka. Ärendet gick direkt till kommunstyrelsen utan att först beredas i 
kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott, vilket normalt görs. Det fanns inte heller några handlingar i 
ärendet när de övriga ärendena skickades ut inför kommunstyrelsens sammanträde.  
 
I stället kom handlingarna i ärendet först på fredagen den 9 juni 16.30 och det gavs därför ingen möjlighet 
att hinna med att träffa och ta en dialog med vare sig en större grupp partimedlemmar eller med övriga 
medborgare. Det var inte heller möjligt att kunna få tag i relevanta tjänstepersoner för att ställa frågor, 
kontrollera fakta och diskutera alternativa lösningar innan kommunstyrelsens möte.  
 
Förtroendevalda i såväl styrande partier som oppositionen har en väldigt viktig roll i en demokrati. 
Oppositionen ska ifrågasätta, kontrollera, föra fram alternativa lösningar, problematisera och lyfta risker 
med förslag. Genom att de förtroendevalda får reell möjlighet att göra detta arbete så ökar kvaliteten på 
besluten. Det kan vara acceptabelt att få beslutshandlingarna sent men bara om det handlar om mindre 
ändringar i ett strategidokument eller dylikt. 
 
Gällande ärendet ”Genomförandeavtal för Saltsjöbanans upphöjning” gick det endast en vecka efter 
kommunstyrelsens sammanträde till beslutet på kommunfullmäktige. Det innebär att det totalt gick sex 
arbetsdagar från det att beslutshandlingarna offentliggjordes. På denna korta tid skulle Nackas invånare 
hinna ta del av handlingarna, sätta sig in i dem, reagera, kontakta politiker och bilda opinion. 
 
Det samma gäller nedläggningen av Saltängens skola där handlingarna skickades ut måndag eftermiddag 
med beslut på tisdag klockan nio. Dessutom satt i stort sett hela KS i sammanträde med KF mellan 17-22 
på måndagen.  
 
Nackalistan anser att den korta tidsram som idag råder många gånger leder till en inskränkning i 
demokratin. 
 
 
Därför vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande, Mats Gerdau. 
 
• Är det rimligt att handlingar skickas ut sent på en fredag för beslut på måndag i ett miljardprojekt? 
 
• Vad anser du vara rimlig tid från det att beslutshandlingar skickas ut till det att beslut ska tas? 
 
 
 
 
Mikael Carlsson, Nackalistan 
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